



Ostrý Grúň - Oslany

16. marca 2013

Trasa: Ostrý Grúň (483) – Rúbaný vrch (1097) – Buchlov (1040) – Žarnov (840) - Oslany

Po 2 dňoch, kedy zmenu počasia sprevádzal veľmi silný vietor, sa v sobotu síce ochladilo, ale aj vyčasil a aj vietor o niečo zoslabol. Kvôli množstvu mokrému snehu nám táto turistická akcia v minulom roku nevyšla a tak všetci dúfame, že dnes to bude lepšie. Pri teplote -3°C vystupujeme z autobusu v Ostrom Grúni, odkiaľ nás čaka dvojhodinové stúpanie na Rúbaný vrch. Po asfaltke, ktorá je zasypaná snehom a množstvom polámaných konárov z predchádzajúcich dní sa nám napreduje pomerne dobre. Začínajú sa objavovať prvé bralá popri ceste, z ktorých visia obrovské cencúle. Pri hříbiku na Klenovej robíme prvú prestávku na doplnenie tekutín a kalórií a vychutnávame si nesmelé snečné lúče. Nasleduje stúpanie lesom okolo polorozpadnutej chatky, ďalej cez rúbanisko, odkiaľ sa nám ponúkajú výhľady na časť hrebeňa Vtáčnika. Už nás čaká len pár výškových metrov a dosahujeme najvyšší bod dnešnej túry – Rúbaný vrch 1097 m.n.m. Rozmýšľame nad tým, že sa tu naobedujeme, no teplota -8°C a k tomu pomerne svieži vietor nás rýchlo presvedčí vyhľadať miesto niekde nižšie a hlavne v závetrí. Pokračujeme odlesnenou časťou, z kade máme nádherné výhľady na druhú stranu hrebeňa Vtáčnika a do Nováckej doliny. Čaká nás zaujímavý zostup na Zadnú lúku popri viacerých skalných útvaroch. Niektoré úseky nám dajú trochu zabrať, no odmenou nám je pohľad na majestátne skalné steny Buchlova. Po krátkom občerstvení na Zadnej lúke sa vydávame zdolať aj tento vrchol, skaly v buchlovskej štrbine sú pokryté ľadom, treba si dávať pozor. Na vrchole Buchlova nás prekvapí nerezový kríž, ktorý tu ešte nedávno nebol. Ani tu nevynecháme vrcholové foto a pokračujeme ďalej po značke smerom na Žarnov. Chodník je opäť zavalený popadanými stromami i zarastený mladinou a tak bude potrebné v lete túto časť chodníka znovu prečistiť. Zastavujeme sa pri chránenom jaseňi a tipujeme, koľko ľudí je potrebných na obopnutie jeho obrovského kmeňa. Nakoniec nás bolo treba 8. Ešte posledné stúpanie a dobývame i posledný vrchol dnešného dňa – Žarnov. GPS tu ukazuje celkom úctihodnú vzdialenosť - 18 km. Pri zostupe na Ľubianku sa delíme na 2 skupinky. Jedna zamieri na otočnu a druhá sa vyberie po žltej značke na Ďurišove štále. Dnes sme sa opäť presvedčili, že naše najbližšie pohorie nám má čo ponúknuť.

Ján Repa